

记者 黄莹



QIANXINAN RIBAO

兴义: 12~23℃ / 阴间多云有分散阵雨或雷雨

2018年3月13日 星期二 戊戌年一月廿六 第8260号 今日八版

黔西南日报社出版 国内统一刊号:CN52-0015 邮发代号:65-34

热线电话:0859-3195186 17708595186

数字报网址: http://www.qxnrb.com

中国黔西南网: www.zgqxn.com

## 州委传达学习贯彻党的十九大精神 调度脱贫攻坚“春风行动”和经济运行、信访维稳等工作

刘文新主持并讲话 陈国芳穆嵘坤等出席

本报讯(记者 毛扬周)3月12日,州委常委会召开(扩大)会议,传达学习贯彻党的十九大精神,调度脱贫攻坚“春风行动”和经济运行、信访维稳等工作。

州委书记刘文新主持并讲话,州政协主席陈国芳,州委副书记、州政府常务副州长穆嵘坤,州委常委,州人大常委会、州政府、州政协有关领导,兴义师院、黔西南职院主要负责同志参加。

会议强调,要牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,始终在思想上政

治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前的一项重要政治任务。要真正把深化党和国家机构改革等重大意义,坚持党性原则和全局观念,提高站位抓落实,严明纪律抓落实,主动担当抓落实,确保改革任务在黔西南州落地生根、开花结果,以实干实绩诠释对党的忠诚。

会议对全州脱贫攻坚“春风行动”进行了调度,逐一研究解决工作中存在的问题。会议要求,要认真对照“确认书”,坚持党政一把手带头真抓实干,一

天不放过、一刻不放松,打好农业产业结构调整攻坚战,大力开展振兴农村经济的深刻的产业革命,保持“四场硬仗”统筹推进、齐头并进,确保不断取得新成效。要全面梳理前期工作,分专题认真研究,总结提炼有益的工作经验。要扎实开展脱贫攻坚作风建设年活动,兴“三风”纠“四风”,以最严的纪律抓好扶贫领域腐败和作风问题专项治理。

会议听取了全州经济运行情况汇报,强调要牢牢守好发展和生态两条底线,认真落实高质量发展要求,狠抓支撑、狠抓质量、狠抓调度、狠抓对接、狠

抓督查,加大对重点工程、重点项目、重点企业的服务力度,持续推动三次产业提质增效发展,确保关键之年经济工作顺利开好局。

会议听取了全州近期信访维稳工作情况汇报,要求在思想上保持丝毫不松、在纪律上保持从严落实、在工作上保持依法依规、在机制上保持高效有力,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责,为全国“两会”召开持续营造和谐稳定的社会环境。

各县(市)、义龙新区党政主要负责同志,州直有关部门负责人参加。

在今天的全国两会上,全国人大代表、黔西南州州长杨永英表示,黔西南州将深入实施大扶贫、大数据、大生态、大山地旅游战略行动,守好发展和生态两条底线,促进经济社会持续健康发展,并把黔西南奋力打造民族特色山地经济创新示范区的做法进行了有效推介,吸引了各大媒体目光聚焦黔西南、宣传黔西南。

3月9日晚,贵州代表团举行集中访谈活动,杨永英回答记者提问时,向大家“推销”起“普安红”来。她笑着对大家说:“世界茶叶看中国,中国茶叶看贵州,贵州茶叶看晴隆普安。”

州长这样说是充分有依据的。她列举了四个理由:世界唯一一颗茶化石在黔西南出土,守护了这片神奇的土地

200万多年;茶马古道的起点在黔西南;黔西南目前保存有两万多株古茶;世界唯一的四球古茶唯黔西南所有。杨永英邀请嘉宾品鉴“普安红”红茶。嘉宾品尝后,纷纷为黔西南的“普安红”点赞,有的嘉宾喝下一杯感觉不过瘾又来一杯,有的边喝着茶,边看“普安红”的详细介绍资料,还有的对“普安红”冲泡出来的奶茶倍感兴趣。

访谈中,杨永英介绍,黔西南山高水秀,南、北盘江从我州兴义市三江口、普安县龙吟镇入境,干流在州内长591公里,将全州9县(市、区)环抱,在册亨县双江镇汇合为红水河,加上南、北盘江梯级电站建设在州境内形成的万峰湖、光照湖等5个湖泊,形成罕见的“千里碧水环九县”“一条玉带连五湖”独特景观,构成了“水的天堂”。

黔西南是喀斯特的王国,山川秀丽。黔西南处在北纬25度和东经105度交汇处,形成了独特的优良气候,全年平均气温16.5摄氏度,空气优良率100%,水合格率100%。在马岭河区域,负氧离子每平方米18000-32000,非常适合人居。

黔西南民族风情浓郁。这里深藏着众多民族歌舞、民族绝技、民族节日、民族风情等800余项多姿多彩的非物质文化遗产。

李克强总理所作的政府工作报告里明确提出:“创建山地旅游示范区”。对此,杨永英解读:“标志着我国旅游发展的理念、模式、路径的创新,发展格局的扩大和发展品质的提升。”黔西南州早在2016年便已经被列入“国家全域旅游示范区创建名单”。

党的十八大以来,黔西南州充分发挥山地旅游资源优势,按照全省全域旅游发展定位,认真落实省委、省政府提出的“五步工作法”,从350万干部群众培训起,从理念上、服务上与国际接轨。这几年,黔西南着力实施山地旅游战略行动,全力打造全域旅游目的地,连续举办三届国际山地旅游暨户外运动大会,都非常成功。

“黔西南凭什么连续举办国际盛会?”有记者问。

“工业文明时代,海洋最珍贵;生态

文明时代,山地最值钱。”杨永英给出了答案。

杨永英说,未来将把发展全域旅游作为区域发展战略,充分发挥南、北盘江“一线连五湖”的优势,按照“全区域旅游景区建设、全产业旅游业态培育、全天候旅游市场开拓、全过程旅游服务提升、全社会共同参与开发”的旅游发展新模式,着力开发千里南盘江旅游线,重点建设五大精品景区集群,全力打造全域旅游新地标,加快全域旅游示范区的创建,计划通过三到五年持续发力,每年预计完成投资120亿元以上,创建全国全域旅游示范区,把黔西南打造成为全国全域旅游旅游目的地。

在接受《中国企业报》记者采访时,杨永英说,交通仍然是我们民族地区发展的短板,还希望得到国家的倾斜和支持,特别是高铁带来一个地方旅游经济的发展,正是黔西南的短板。黔西南的交通是贵州西南的交通枢纽,也是贵州、云南、广西三省区的交通枢纽。目前,国家为黔西南规划了三条高速铁路:一条是沪昆高铁到盘州经兴义,今年开始启动;一条是贵阳到兴义的旅游高铁,争取今年开工建设;一条是兴义经过黔南到江西永州的高铁,纳入了国家规划。在加快特色小镇建设方面,黔西南州以产业为核心、文化为灵魂、旅游为主线,各县(市、区)重点打造1个以上民族文化、休闲旅游、养生养老等富有活力的特色小镇,大力发展休闲养生、旅游户外运动。

黔西南扎实推进“振兴农村经济的深刻的产业革命”。2017年,地区生产总值完成1067.6亿元,同比增长12.5%,增速全省第一;城镇、农村居民人均可支配收入分别达到27758元、8596元,较上年增长9.2%、10.5%,城镇化率达43%,与全国、全省的差距在加速缩小。

连续几天来,光明日报、中国日报、中国新闻网、农民日报等中央媒体,贵州日报、贵州广播电视台、多彩贵州网、当代先锋网等省内主要媒体都在重要版面时段推介了黔西南,向外展示黔西南良好形象。

## 如雪李花满山岗

——来自贞丰县27万亩李子产业的报道

记者 匡奇燃 实习生 周伟



杨胜伦是盘龙村的副主任,他就是一位种植大户,种了120多亩李子。

“我今天能过上这样的日子就是种李子种出来的。”因为种上了李子,杨胜伦建新欠下的债务早已还清,如今,贴上瓷砖的二层平房,在阳光下金光闪闪。一家7口生活在平房里,和睦和睦,其乐融融。回想过去,尽管自家有40多亩田地,在村里算得上是有办法的人家,但那时那种艰辛的生活,杨胜伦至今还难以忘怀。

杨胜伦回忆说,两个儿子读小学,初中那会儿,每年最愁的就是两个开学季,要到处想办法、找亲戚朋友借钱,给孩子交学费,年年如此。考虑到家里的收入情况不乐观,大儿子杨州初中毕业后,尽管收到了贞丰二中的录取通知书,他还是放弃了就学,加入了打工大军。只有小儿子杨红继续读书,读完高中读大学。“要不是种李子提高了收入,哪有钱供他上大学呢!”

“那时候40多亩地种的都是玉米,一年种地下来管够吃,可以养一两头猪,但玉米价格从来都低,收入微薄,家里根本就没有多余的经济收入。”杨胜伦说,不是人不动,而是勤奋与不勤奋没有多大差别,当时他就想,既然种玉米管不了几个钱,何不种其它的试试?他首先想到的,就是李子。

杨胜伦家老房子四周有十多棵李子树,每年结的果子一家人吃不完,看着地上烂了可惜,便想着能挑一些到城里去卖。杨胜伦将李子挑进了城,很快便卖完了,李子变成了人民币,谁也没感受不了他内心的那种喜悦。

“既然这东西能卖钱,自家地那么多,何不多种点?”只要见到李树苗,杨胜伦便将其移栽到地里,慢慢地,李树变得越来越多。

2009年,当地政府开始引导种李子树,可把他乐坏了,他当即决定将自家的土地大片大片地报上去。“只要给我树苗,我家的地全部种李子树都行。”喊着嗓子不如用开膀子,杨胜伦的行为,为村里作了表率,很多担心种上李子树没饭吃的人,也逐步腾出地来,种上了李子树。

(下转第二版)

来一场振兴农村经济的深刻的产业革命

都来给书包“瘦身”吧

(详见第五版)

## 册亨县党建引领决胜脱贫攻坚

本报讯(特约记者 韦正清)去年以来,册亨县以党建引领决胜脱贫攻坚,加快推进“四在农村·美丽乡村”建设,大力改善农村基础设施和农村人居环境。

党建引领用人机制,推动队伍“强”起来。双江镇推行“干部包组与组建9+1工作专班”,把全县19个村116个村民小组划为80个自然村寨落实包组全面工作,组成10个工作专班,以服务乡村振兴为导向,选优配强19个村级班子,着力打造一支善谋发展、善带致富、善待百姓的乡村干部队伍。

党建引领创新发展,推动经济“活”起来。巧马镇用党建吸附资源、融合资源、活用资源,与县信用联社联合创新开发“巧乐贷”贴息金融产品,扶持搬迁群众创业就业、发展生产、经济周转,让100多户农村资源要素活起来。为提升脱贫攻坚工作效率,成立1个党群代表服务队,志愿服务农村公路“组组通”建设,产业扶持、社区管理服务等工作,通过健全农业农村服务体系,不断提高脱贫攻坚工作效率,进一步激发农村基层活力,实现农村产业强、农民增收富。

党建引领乡村振兴,村寨环境“美”起来。冗渡镇坚持“产旅结合”把基层党建与乡村振兴结合起来,积极探索“党建+旅游扶贫”模式,推进乡村振兴战略,引导广大村民讲文明、改陋习、树新风,营造秩序良好、健康淳朴、文明和谐的民俗乡风,成功举办国际山地旅游暨“千人古驿带您同行”户外运动、布依七夕文化徒步走暨国际露营大会,带动贫困群众300余人增收,助力旅游扶贫。秧坝镇福尧村牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,遵循乡村自身发展规律,实现乡村环境美、乡风文明淳,让广大村民有更多获得感和幸福感。

## 以“振心”谋“振兴”

贺成

“攻城为下,攻心为上。”我州在全国上下大兴乡村振兴之际,如何把产业兴旺作为乡村振兴重点,把生态宜居作为乡村振兴关键,把乡风文明作为乡村振兴保障,把治理有效作为乡村振兴基础,把生活富裕作为乡村振兴根本……甚是关键。

如何实施乡村振兴?州委州政府已经吹响了“冲锋号”,绘制了“路线图”,拿出了“时间表”,只要以答卷人姿态不折不扣抓落实,就能答好“到2020年取得重要进展,实现‘5个100’目标;到2035年取得决定性进展,全州所有乡村完成美丽乡村创建;到2050年全面振兴,实现农业强、农村美、农民富”这张答卷。这也是提振基层群众人心之要诀。

在今天的全国“两会”上,乡村振兴也是一个热点;在记者会上,乡村振兴成为重要主

题……“乡村振兴”登上“热词”榜,这折射了时代的变迁,反映了人大代表对民众关切的高度关注,也足见乡村振兴从来就不是孤军奋战,只要我们代表委员的意见建议采纳好,切实解决乡村存在的问题和矛盾,把“热词”宣传好,提振基层群众追求美好生活的信心决心,就能够凝聚更多更大力量谋发展。

对广大领导干部而言,干事是天职,不干是失职,干出样子是本领。大兴乡村振兴关头,是碰到矛盾躲着走、遇到问题绕着走、看见难点低头走,还是迎难而上、敢于碰硬,以及戒除“看摊”“守成”“保位”的慵懒思想,拿出领头雁的果敢、拓荒牛的劲头、下山虎的气势、千里马的恒心,始终坚持干字当头,坚决用“干就是讲政治,不干就是不讲政治”,将“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的政治责

任担当和时不待我的紧迫感作为约束激励,在广大群众面前撸起袖子苦干实干,用丰硕的成果向党委和基层群众汇报,这些既关乡村振兴成败,更是上乘“振心”之关键。

“人心齐,泰山移”。在乡村振兴战略实施路上,我们看到了农村的发展面临新的机遇,也意识到一些新的问题。但只要我们能认识到实施乡村振兴战略是决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的重大历史任务,是新时代“三农”工作的总抓手,从而千方百计提振基层群众在乡村中的主体地位、主人翁意识,激发他们的内生动力,乡村振兴就指日可待。



黔西南农村信用社 普惠金融 通达城乡

港华燃气 管道燃气专家 安全环保 经济高效 清洁节能

值班总编/邓伯祥 责任编辑/何胜坤 校对/杨朝敏 版式/刘窃

今日导读 都来给书包“瘦身”吧 (详见第五版)